

五类电信网络诈骗发案最多

今年5月,男性受害人已接近被骗人数的六成



晚报讯 昨天,市反诈中心对外通报我市打击治理电信网络诈骗犯罪工作最新情况。今年5月,男性受害人占比继续小幅上升,已接近被骗人数的六成。当前,南通地区发案较高的电信网络诈骗类型有刷单返利类、虚假购物服务类、虚假网络投资理财类、冒充领导(熟人)类、冒充电商物流客服类,上述五类案件占发案总量的66.59%,广大市民务必加强防范,严防被骗。

今年5月,我市电信网络诈骗案件中,网络诈骗占比达到88.66%,电话诈骗和短信诈骗分别占比为8.09%、3.25%。从类型上看,刷单返利类、虚假购物服务类、虚假网络投资理财类等三类诈骗发案仍居前三位,占比均超过10%,分别达32.2%、11.7%和10.7%,其次是冒充领导(熟人)类、冒充电商物流客服类诈骗,占比分别为7.3%和5.4%。

从受害人性别看,男性受害人占比继续增多,已达59.79%,女性受害人占比为40.21%。从年龄上分析,18岁至30岁的受害人占比最多且略有上升,达到

35.98%,其次是31岁至40岁、41岁至50岁,占比分别为29.18%、18.82%。被骗人年龄最小的为11岁,最大的77岁。

“年轻人触网用网是普遍现象,但安全防范意识还存在不足。”市反诈中心负责人、市公安局刑警支队一大队大队长沈帅锋说,当前网络诈骗高发多发,必然导致被骗人群呈年轻化趋势。从5月如东、通州、崇川等地公安机关成功侦破的多起电信网络诈骗团伙案件看,犯罪嫌疑人选定的作案目标为主也是年轻人。

5月,我市公安机关全面启动反诈预警见面劝阻工作,组建市、县、派出所三级联动劝阻专业队伍,通过上门见面、电话联系、短信提醒等方式,提醒可能遭遇电信网络诈骗的市民切勿转账汇款,但仍有少数群众不听劝阻,遭受不同程度的财产损失。

当前,电信网络诈骗犯罪形势依然严峻,为坚决遏制电信网络诈骗发案,市公安局近期已在全市范围内启动了反诈宣传“八大行动”工作。全警反诈、全民反诈,警方呼吁广大市民,积极主动下载国家反诈中心App,了解掌握发案较高的几类电信网络诈骗犯罪手段,增强防范意识,同时向亲友宣传推介,共同守护好“钱袋子”。遇到公安机关劝阻提示,一定要听劝,避免上当受骗。

记者张亮 通讯员苏锦安

通州湾公交司机拾金不昧

乘客5万元存单失而复得

晚报讯 19日,通州湾飞鹤公交803路驾驶员沈倪标拾到一乘客遗落在车上的背包,包内不仅装有重要证件,还有一张5万元银行存单。沈师傅第一时间将背包上交所在的828车队,便于失主第一时间找回失物。

当天上午10时左右,乘客袁先生乘坐803路公交车出行,在通州湾三余公交回

车场站下车时接到家里电话,匆忙间将背包遗忘在座位上,回到家中才发现包不见了。因为包内有身份证、社保卡、银行卡和一张5万元银行存单,发现丢失背包后袁先生着急万分。

抱着试试看的心态,袁先生来到803路终点站尝试找寻,惊喜获悉自己背包在车队妥善保管。原来,沈师

傅第一时间将背包上交车队后,当班管理员董春飞发现包内存单金额较大,心想失主肯定特别着急,正准备报警寻找失主,没想到正巧遇到前来寻包的袁先生。经车队仔细核对后,袁先生顺利领回自己丢失的背包,并连声向沈师傅和其他工作人员表示感谢。 通讯员郁智立 记者严春花

养父状告养女讨要赡养费

法院判决每月支付500元



晚报讯 年过花甲的张某离婚后独自居住,其将养女诉至法院,要求养女每月支付赡养费1500元,并负担其今后的医疗费用。法院会支持吗?记者昨天了解到,如东法院审理了这起案件。

张某与李某原系夫妻关

系,二人婚后共同收养一女小静,并办理了收养登记手续。小静成年后,张某和李某由于夫妻关系不睦解除了婚姻关系,此后张某独自在老家居住生活。

对张某的诉讼请求,小静认为,养父刚满60周岁,不但具有劳动能力,还有土地流转费等收入,反而是她收入有限,无力支付赡养费。

如东法院审理后认为,

赡养父母是子女应尽的法定义务。张某已超过60周岁,身患疾病,虽有一定的经济来源,但其收入不足以支撑日常生活。综合张某实际所需、当地农村居民的生活水平、目前收入等情况,判决由小静每月给付张某生活费500元,并负担张某医保报销后自费部分的医疗费。(文中当事人均为化名) 通讯员顾晓丹 记者王玮丽

男子去医院看病顺手牵车

第二天就被抓获归案

晚报讯 去医院看病,顺手偷了辆车,男子潘某自以为神不知鬼不觉,孰料民警隔天就找上门来。19日,记者从崇川警方获悉,目前潘某已被采取刑事强制措施。

4日中午,崇川公安分局永兴派出所接到市民黄先生报警称:自己停放在南通市第四人民医院的一辆电瓶车不见了。民警迅速赶往现场开展相关工作。经黄先生回忆,自己因为有事一时心急,忘了拔电瓶车钥匙,车子

可能被小偷直接骑走了。停车地点未有监控覆盖,民警刘彦武和辅警张灵利用外围监控展开侦查研判。功夫不负有心人,两人通过一个模糊的身影和车辆特征锁定了嫌疑人轨迹,并最终确认了嫌疑人潘某的身份。次日,潘某在其工作单位租住的宿舍被民警抓获。

经了解,男子潘某今年36岁,3日晚正好从医院挂水出来,看到一辆电瓶车车灯亮着,看样子是辆买了不

久的新车,仔细一看车钥匙没拔,瞬间起了贪念。观察四周无人后,潘某将电瓶车骑了回去。得手后,潘某心情不错,还特地和同事吃了一顿。饭饱之后,潘某又再次返回市第四人民医院将自己的电瓶车骑回。没想到,刚刚得手的喜悦还没消失,潘某便被民警抓获归案。目前,潘某因为涉嫌盗窃已被警方采取刑事强制措施。 记者张亮 通讯员李逸君



反诈香囊

昨天上午,居民和民警展示做好的香囊。当天崇川公安分局城东派出所民警走进南国社区,和居民一同制作“反诈”平安香囊。 宋佳 张亮

南通报业大型线上分类信息发布平台,值得您信赖的“信息百宝箱”——

“通通帮”线上推送

办理方式:一、南通日报微信公众号首页底部点击分类信息;二、南通发布App首页底部点击分类信息;三、扫描右侧二维码。帮帮热线:0513-85118889



南通日报社遗失启事、公告刊登

办理方式:一、线下办理可至南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室;二、线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。刊登热线:0513-68218781



线上办理请扫码



友情提醒:有意在本栏目投放分类广告的客户,可至南通报业传媒大厦办理相关手续。

招聘求职 保洁清洗 搬家搬迁 征婚交友
家政服务 房屋租赁 二手车讯 快餐外卖

创办十九年,数千对成功配婚,良好的社会口碑

鸿运婚介

凡来鸿运婚介征婚、交友的单身男、女照片或手机号都不会透露给其他人,这是我们的职责。
承诺:不满意不付婚介费 微信号:18912286139 13962983156
小石桥红绿灯东100米马路北四路车站楼上 征婚热线:85292569 15851252008